

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ ПАРТИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

48 ЛЕТ

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 215 (2932)

СУББОТА, 29 октября 1966 года

Цена 2 коп.

ВЛКСМ

МОЛОДЕЖЬ нашей страны отмечает сегодня большой праздник — 48-ю годовщину Ленинского комсомола. Вместе с ней эту знаменательную дату празднуют и люди старшего поколения. Трудно найти в нашей стране человека, чья бы юность и молодость не были связаны с комсомолом. Комсомола воспитал и вырастил миллионы борцов за коммунизм, за дело Ленинской Коммунистической партии.

С особой радостью вспоминают день рождения комсомола сегодня те, кто с оружием в руках отстаивал власть Советов на фронтах гражданской войны, кто восстанавливал в двадцатые годы разрушенное войной народное хозяйство молодого советского государства, кто трудился на стройках первых советских пятилеток.

К комсомольцам двадцатых-тридцатых годов юности и девушки нашей страны питают

особую признательность. Это они заложили основы Ленинского комсомола, овеяли его биографию легендарными боевыми и трудовыми подвигами. Когда мы вспоминаем о комсомольцах первых поколений, то в нашей памяти неизменно встают образы Николая Островского и Аркадия Гайдара, Анатолия Железнова и первых строителей города юности Комсомольска-на-Амуре. Это у них черпали запас мужества, учились стойкости и идейной убежденности комсомольцы сороковых годов Зоя Космодемьянская и Лиза Чайкина, Юрий Смирнов и молологвардейцы, чьи имена для нас овеяны легендой.

Отличительной чертой Ленинского комсомола является стремление к революционной преобразовательности поколений. Комсомольцы шестидесятых годов — достойные продолжатели своих старших братьев и сестер. Это они в глухой тайге прокладывают сегодня дорогу мужества Хребтовая — Усть-Илим, сооружают крупнейшую в мире Усть-Илимскую гидроэлектростанцию. Среди тех, кто трудится на этих стройках, есть и ангар-

чае. Владимир Елшин возглавляет комсомольский штаб всесоюзной ударной стройки Хребтовая — Усть-Илим, а Леонид Амосов — комсомольский комитет строящейся гидроэлектростанции. Они по великому долгу пошли туда, где трудно, оставили обжитые квартиры, уют. Мы, ангарчане, гордимся, что наши парни идут сегодня в первых рядах тех, кто сооружает гигантские стройки коммунизма.

А сколько славных дел у комсомольцев Ангарска — строителей гигантского нефтеперерабатывающего завода, у комсомольцев — эксплуатационников ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината! Комсомольцы Ангарска стоят сегодня на трудовой вахте новой пятилетки. Они свято выполняют наказ Коммунистической партии Советского Союза, данный на XV съезде ВЛКСМ юношам и девушкам. «Для комсомола нет задачи более важной, более почетной, чем воспитывать молодое поколение достойным продолжателем дела Октября, дела великого Ленина, борцов за коммунизм!».

ПО ПУТЕВКАМ КОМСОМОЛА



Три года назад Анатолий Власов, Николай Бабенко и Вагиф Раисов (слева направо), закончив службу в армии, приехали на строительство Западно-Сибирского металлургического завода (Кемеровская область) по путевкам Ленинского комсомола. Здесь ребята получили специальности, стали квалифицированными монтажниками. Бригада слесарей-монтажников имени XVIII съезда КПСС, руководимая Михаилом Рабцовым, в которой трудятся эти ребята, по-ударному несет вахту на сооружении доменной печи № 2. Монтажники этого коллектива решили закончить сборку воздухоподогревателей домы досрочно.

Фото А. Кузярна.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТИЛЕТКА — В ДЕЙСТВИИ

Досрочно

Когда цех № 3 ЗЭЖБИ-1 получил заказ на изготовление колонн, балконов, входных козырьков и другой продукции для строительства домов в Ташкенте, пришлось формировать новую бригаду. Возглавил ее опытный рабочий Виктор Григорьевич Семин. Бригаде пришлось освоить новое производство. Несмотря на это, план по отправке Ташкенту продукции на 8 домов был выполнен на 5 дней раньше.

Сейчас цех получил еще намеченных сроков. Вместо одной дополнительной партии продукции для отгрузки последний вагон трех домов. Этот заказ будет выполнен намного быстрее.

В. КУРЬЯНИНОВ.

В ЧИСЛЕ ДВЕНАДЦАТИ

Предпраздничное настроение у строителей нефтехимии Ангарска. Многочисленные бригады монтажников, бетонщиков, отделочников включились в соревнование за достойную встречу 49-й годовщины Октября.

В первых рядах соревнующихся сегодня и строители СМУ-3. На какую новостройку НРЗ ни заглянешь, везде встретишься с ними. На 12 объектах режут кирпич работы к празднику строители этого управления. В числе 12 четыре объекта реального хозяйства, цех оборотного водоснабжения, подстанция и другие.



Уважают в своем коллективе Константин Иванович Луношкин. Работал на ТЭЦ НРЗ электрообмотчиком, он показал себя опытным, инициативным работником. Константин Иванович — бригадир на участке электрообмотчиков. Он заботится о повышении квалификации членов своей бригады и выполнении производственных заданий с наименьшими

затратами труда и материалов. За высокие показатели в труде, за общественную работу он неоднократно награждался почетными грамотами. Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: К. И. Луношкин.
Фото А. ЕЛФИМОВА.

ЗВЕРСТВА ЮЖНОКОРЕЙСКИХ НАЕМНИКОВ

ХАНОУ. Несколько тысяч мирных жителей убиты и изувечены в начале октября южнокорейскими наемниками во время карательных операций в горных районах юньветнамской провинции Биньдинь. Каратели арестовали и согнали в районе Фукач той же провинции еще три с половиной тысячи человек, главным образом женщин и детей, в узкую «Длину смерти», где намерены учинить зверскую расправу над ними.

ГРЕКО-СОВЕТСКИЙ КОНТРАКТ
АФИНЫ. Здесь подписан контракт на установку Советским Союзом в Греции генератора мощностью в 200 тысяч киловатт. Генератор вступит в строй в конце 1969 года и будет вырабатывать ежегодно 13 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Это увеличит производство электроэнергии в Греции на 13 процентов.

ЗАБАСТОВКА В ЛОНГБРИДЖЕ
ЛОНДОН. Подностью прекратился выпуск автомобилей на заводах компании «Бритниш мотор корпорейшн» в Лонгбридже (графство Бирмингем). Это вызвано продолжающейся уже пятую неделю забастовкой 650 водителей. Бастующие протестуют против решения администрации завода уволить половину из них в связи со сверхвысоким производством. В настоящее время уже более 38 тысяч рабочих, занятых на предприятиях компании, переведены на сокращенную рабочую неделю с соответствующей потерей в зарплате. Дирекция компании объявила об увольнении в начале ноября четырех тысяч рабочих.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ДОМА БЫТА В КОЛХОЗАХ

В селе Шинино — центральной усадьбе совхоза «Усть-Сосновский» открылся дом быта. Здесь разместились швейная и обувная мастерские, парикмахерская, фотография, приемный пункт химической чистки, ателье ремонта бытовой техники.

Это — шестой сельский комбинат в Кемеровской области. Всего на пятилетку в селах Кузбасса намечено ввести около пятидесяти предприятий бытового обслуживания.

УНИВЕРСАЛ ХОЛОДА

Выпуск универсальных холодильных агрегатов для нужд сельскохозяйственного производства освоил Мелитопольский завод имени 30-летия ВЛКСМ. Агрегат может обслуживать одновременно до четырех морозильных камер.

Купив такой универсальный агрегат, колхоз или совхоз сам может построить многокамерный холодильный цех площадью двадцать квадратных метров. Под морозильные камеры используются складские или вспомогательные помещения из кирпича и самана. Для самой машины холода специального помещения не требуется.

Агрегат создает температуру от плюс десяти до минус двадцати градусов. Его холодопроизводительность двенадцать тысяч киловатт в час.

НЕФТЬ С ГЛУБИН КАСПИЯ

У острова Булла зафонтанировала новая морская скважина. Она выбрасывает в сутки с глубины 4270 метров двести пятьдесят тонн нефти.

Новый фонтан на акватории Бакинскогo архипелага значительно расширяет разведанную площадь нефтяной целины под дном Каспия. Запасы жидкого топлива на этом месторождении составляют несколько миллионов тонн.

(ТАСС).

ЗАПУСК СПУТНИК СВЯЗИ

НЬЮ-ЙОРК. С мыса Кеннеди произведен запуск ракеты «Дельта» со спутником связи на борту. Спутник-ретранслятор будет использоваться для осуществления радио- и телевизионной связи между США и странами Юго-Восточной Азии.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ИХ ВСТРЕТИШЬ ВЕЗДЕ

Их можно встретить везде: в лабораториях нефтехимического комбината, на строительных площадках города, на объектах ИПЗ, в школьных классах, над приборами на электромеханическом заводе. А вечерами они — в аудиториях институтов, за школьными партами, в клубах и дворцах культуры.

Днем и ночью бумует жаркое пламя в сложных установках нефтеперерабатывающего завода, превращая маслянистую тяжелую нефть из далекой Башкирии в нужные и ценные продукты. Валентина Тимофеева и Клава Соколова из тех, кто постоянно следят за качеством продукции. Это опытные лаборанты. Например, Клава Соколова начала работать в центральной заводской лаборатории ИПЗ проботорборщицей, а стала начальником смены. Сейчас она учится на 3-м курсе института (снимок сверху).

Когда бы ни пришел на объект, где работают отделочники, там всегда слышна пес-

ня — постоянный спутник девчат. В этот раз нам пришлось познакомиться со славными девушками из знаменитой молодежной бригады Луцка. Они вправе гордиться тем, что их руки приносят красоту на многие объекты нефтеперерабатывающего завода. И сегодня отделочницы из бригады Луцка трудятся на отделеке реального блока каталитического крекинга. Успешно выполняют свои обязанности в честь 43-й годовщины комсомола.

На снимке внизу вы видите звание Светланы Вежевцевой. Все они отлично трудятся, отлично все учатся в школах, институтах и еще успевают участвовать в художественной самодеятельности. Слева направо — Г. Шербакова, Н. Колдешая, К. Копылова, Н. Грачева, В. Лукина, С. Вежевцева.

Фото А. Хамзина, С. Ивановского.



29 ОКТЯБРЯ 1966 года в 13 час. 40 мин. на областной радиолинейке будет дан старт областному смотру школьных комсомольских организаций навстречу 50-летию Великого Октября. В основе смотра — работа по выполнению заветов В. И. Ленина.

Цель этого смотра — повышение роли комсомольских организаций в коммунистическом воспитании школьников, развитие инициативы, самостоятельности, общественной активности старшеклассников. Участники смотра — школьные и классные комсомольские организации. Смотр может идти как по всем направлениям работы, так и по отдельным его разделам. Каждая комсомольская группа выбирает себе, исходя из реальных возможностей, конкретное дело, главное направление.

Во всех направлениях смотра ясно должны быть видны воспитание гражданской зрелости, наивной убежденности, работа в зоне пионерского действия, работа с пионерами. Успех смотра во многом зависит от его четкой организации, своевременного обсуждения и принятия планов работы и обязательств, от ясности в подведении итогов, систематического изучения и внедрения передового, интересного опыта работы, использования радио.

Руководство смотром и подведение итогов осуществляют в каждой школе — комитет комсомола, в городе — бюро ГК ВЛКСМ, штаб комсомольцев - школьников.

Областная радиолинейка продолжится с 13 час. 40 мин. до 14 часов. Всем комсомольским организациям необходимо провести в это время комсомольские линейки в школе.

В. СИРОВА,
зам. школьно-пионерским отделом ГК ВЛКСМ.

ВСЕМ, ВСЕМ, ВСЕМ!

ЛЕНИНСКИЙ ПРИЕМ

Накануне 29 октября во многих комсомольских организациях шел прием в комсомол. В актовом зале строителей, в зале политехникума собрались комсомольцы, чтобы поздравить своих товарищей в эти торжественные минуты. Более трехсот молодых ангарчан за эту неделю вступили в ряды Ленинского комсомола.

НАКАНУНЕ

К своему комсомольскому празднику готовились во всех организациях, на всех предприятиях города. Сегодня в клубах, дворцах вспыхнут праздничные огни. Комсомольцы электромеханического, керамического, гипсового заводов, института Гипро-нефтемаш и других организаций будут проводить праздничные вечера.

ОЧЕНЬ часто, когда говорят или пишут об Ангарске, добавляют эпитет «молодой». В общем-то, это правильно. Ангарску едва минуло 15 лет. Но однако суть не только в этом, а прежде всего в том, что Ангарск — это город молодежи. Не затрудняясь, можно называть в городе немало заводов и предприятий, где средний возраст работающих там людей не превышает 25 лет. И конечно же, в нашем городе много девчат.



ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

НЕГЛАВНО коллективу цеха № 3 электромеханического завода по итогам социалистического соревнования было вручено переходящее красное знамя. О славных делах этого цеха хорошо знают на заводе. Здесь идет сборка шитов управления для Кремиковского металлургического комбината. Кремиковцы дают высокую оценку этим шитам. На сборке шитов трудятся немало комсомольцев и молодежи. Это Владимир Толстоухов, братья Александр и Анатолий Кирилюхи, Валентин Костеров.

Летом этого года группа молодых рабочих Ангарского электромеханического завода побывала в своих болгарских друзьях в Кремиковцах с визитом дружбы.

Многоотрадная газета «Кремиковский металлург» писала о том, что дружба между строителями первенца болгарской металлургии и ангарской молодежью крепнет день ото дня. Молодые кремиковцы и ангарчане верны этой дружбе.

А. БАТРАКОВ

ОРБИТА КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИКА

КОМСОМОЛЬСКАЯ политическая... На нефтехимическом комбинате основы философия, политической экономия, истории КПСС изучает 691 комсомолец.

В прошлом году они занимались по программе «Кругозора».

В комитете комсомола ушли все ошибки прошлых лет и решили организовать новый политический кружок «Орбита».

Чем это вызвано? «Кругозор» у одной части молодежи пользовался популярностью, у другой — нет. Дело в том, что его программа

рассчитывалась на людей со средним образованием, а занимались там и выпускники вузов.

Так вот «Орбита» и объединит последних. Занятия будут проходить раз в месяц.

Я. ЯСЕНЬ,

Нелегко давались нам победы, — Самая их малость...
Почаще сблизил мы в комбиде, Чтоб дружнее шагались за односельскими плугами Да за боронами.
Потому что земля под ногами Знала мы подновою.
Знали мы России веновспашку, Рядной Советов, — Не боялись.
Не веропт параспашку — Умирать за это, Не страшилась жить под злой угрозой
Выстрелов из ирака.
Знали — равнозато бредить розой.
Не возрастания злака.
Ваша жизнь была для нас залогом, —
Ваша — с комбидеи,
Что влоблет заря над темным догом.
Чтоб заглубели Дали бобакатным нашим счастьем.
Счастьем — быть в походе.
Только не гондите вы с участием, Как от вас уходим Дальше нас
В поэмы, версты, в годы, В кожанках да в шелях — Не заблещу черствому в уютю.
А чтоб не мешали Наши боли будущее видеть Вам, пытками, близким...
Пойте и не бойтесь нас обидеть, Нас — под обаянием.
Да под безмянной той высоткой, Что врагом не влетя, — Родной, Россией — каждой соткой —
Дорожите светом...

Что ж, жалеем, что убиты раню,
Что с врагом — не кинты, Но знамена цвета нашей раны Над землею подняты.
Но идут по ней родные парни, Милые девчата, — Наша жизнь — с годами легендарной.
Их — едва почата...

Александр Балин РИТМ СЕРДЦА

ОТРЫВОК ИЗ ПОЭМЫ

Нелегко нам было возвращаться, Но — приказ суровый: С комсомольской юностью промчаться
Снова, снова, снова! Прочтись с ней вместе от истоков
В паводке и в ветре, Чтобы жажду чувствовать жестоко битвы,
песен, света,
Чтоб в глазах от скорости рябило.
Прочь, тоска и хворость! Чтобы сердце век не разлюблю

Буревую скорость... Вместе — в нескончаемых походе
Вторить запевае, Друг! Ты помини, как в родной пехоте
Мы с тобой повали? Подхватили — валять на безголосье
Полдня в общем хоре, Видя, как саяваются колосья в леселое море?
Колос, — хоть какая будь в нем сила,
Дрогнет перед боем.
Самшля,
как шумит хлебов массивы Волнами прыбов,
Соаря с ветром, с градусом, с черным зносом —
Рокят аж до неба...
Нужно, чтоб хватало нам до новья Совети и хлеба.
Житом жить надежной, чем желаем
Всякого блага,
Что не подтверждается вылаьем
Огневого флага.
Ведь недаром на знаменах наших
Вместе — серп и молот, Жар железа,
влажный запах пашен В сердце комсомола,
Серца ритм попробуйте измерить!
Видишь? На бляете,
Нет, не облик, в самом бессмертье В четком силуете.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩ

КОМСОРГ

ВПАРКЕ имени XV съезда ВЛКСМ портреты лучших людей Ангарска. Среди них Александр Копылов, наш комсорг.
Не знаю, по каким причинам, но до него в пехе комсомольская жизнь была такой, что тот, кто приходил к нам на работу, удивлялся: есть ли вообще комсомольская организация в пехе? Членские взносы не собирали, собрания не проводили, ни у кого не было комсомольских поручений.
Саша по профессии машинист, он ударник коммунистического труда. И вот паренек завоевал за короткий срок уважение и симпатию ребят. Избрал его комсомольским секретарем цеха.

Трудно было Саше в первые дни. На помощь пришли товарищи из комитета завода. Новый комсорг смог повернуть комсомольскую жизнь в новое русло. В цехе начали проводить интересные комсомольские собрания. И вот через некоторое время комсомольская организация стала одной из лучших. Нет теперь прогульчиков в цехе. Многие ребята поступили в школы, техникумы, институты. И пожалуй, теперь нет в цехе ни одного комсомольца, кто бы не занимался спортом. Наша вольная команда заняла второе место в заводских соревнованиях. Футбольная команда завода заняла первое место по второй группе города.

Саша — настоящий комсомольский вожак и организатор в цехе. Мне очень радостно жить и работать в таком дружном, сплоченном комсомольском коллективе.
Людмила ФУРДУЙ,
электрик нефтехимического комбината.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОВЕРКЕ

Михей Исаакиевич МОРОЗОВ, директор Ангарского политехникума, кавалер ордена Ленина:

КАЖДЫЙ из нас, ваших старших товарищей, отцов, был членом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Каждый из нас был верен своему делу, клятве, которую он дал, вступая в ряды комсомола. С комсомольским билетом восемнадцатилетние шли в атаку за молодую Советскую республику, строили новую жизнь, шли в бой за Родину в сороковые годы. И сегодня, когда вся

страна отмечает день рождения Ленинского комсомола, мне хочется обратиться ко всем молодым, ко всем, кому вручен билет члена ВЛКСМ. Будьте достойными продолжателями дела партии коммунистов.

Ранса МАСЛЕННИКОВА, председатель фабричного комитета швейной фабрики, член бюро ГК ВЛКСМ. **М**НЕ всегда хочется в такие минуты повторять слова любимой комсомольской песни: — Комсомольцы — беспокойные сердца! Комсомольцы все доводят до конца! Я и не представляю себе молодых без дела, я не представляю себе ребят и девушек равнодушных. Такого не может быть. Не было бы тогда Братской ГЭС, Усть-Илима, Железнодорожка. Одержимость — вот что, по-моему, главное в характере моих современников.

И мне хочется сказать в этот праздничный день: — Самые лучшие, искренние слова вам, строители будущего! Пусть всегда жизнь комсомола будет кипучей, пусть всегда будет романтика. Всегда и во всем нужны дерзания.

Арсений Севастьянович АНТИПОВ, секретарь парткома строительства. **В** ДЕНЬ 48-й годовщины Ленинского комсомола хотелось бы пожелать комсомольцам 60-х годов быть и впредь достойными нашей великой эпохи, беззаветно преданными делу коммунизма, быть активными борцами по претворению в жизнь решений XVIII съезда партии и XV съезда комсомола.

Анна Артемьевна СЫСОЛЯТНИНА, председатель совета ветеранов труда и революции. **Э**ТО БЫЛИ первые годы Советской власти. Трудные го-

ды. Голод. Разруха. Враги длали все чтобы задуть молодую Советскую республику. И мы, первые комсомольцы Сибири, были большим ответе за Советскую власть. Мне часто приходится бывать на встречах с молодыми, рассказывать о трудных годах жизни страны, слушать рассказы молодых о их сегодняшних делах. И я по-настоящему счастлива, потому что наши дела — дела коммунистов — с честью продолжают комсомольцы 60-х годов.

ВСТУПЛЕНИЕ

СЕГОДНЯ необычно оживленно у кабинета секретаря комитета комсомола строительства. Ребята последний раз дочитывают Устав. Включают девчата и ребята и вместе с ними комсорги. Через 5—10 минут решится самое важное в их жизни. Они вступают в комсомол.

Сумел ли и ты, комсорг, отобрать самых достойных? Чтобы они потом с гордостью говорили: «Я принадлежу к Ленинскому комсомолу!» В Уставе записано, что в комсомол принимается переловая, преданная советской Родине молодежь, и каждый молодой человек должен доказать это на деле. Кстате, о поручениях. Это эти из важных факторов проворски каждого на делах. Это заставит задуматься, что будущим комсомольцем, не только обязан платить членские взносы, но и проявлять максимум инициативы и усилий для улучшения своей комсомольской организации.

Если раньше комсомольская организация пополнялась из профессионально-технических училищ, то сейчас немало ребят из строительных организаций. И в этом нет ничего удивительного. Просто комсомольские активисты после жарких споров решили изменить обычно в комитете форму приема. Слезать все так, чтобы этот день для каждой девушки, паренька остался ярким в памяти. И чтобы каждый сразу почувствовал ответственность не только за себя, но и за всех и за все, что делается в комсомоле. И здесь, конечно, не отделяется олимпиа знаниями Устава. Как ты, комсомолец, будешь его выполнять?

В этот день именинницей была Анна Непомнящих, комсорг СМУ-2. Двенадцать девушек и ребят из СМУ-2 в этот день должны были предстать

перед комитетом. И каждому из них была дана хорошая рекомендация. Не меньше радости за всех было в этот день и в Анны. Ее я знаю давно. Знаю, когда она была ученицей в строительном училище, впервые изучала секреты мастерства строителей. Потом я не раз встречался с ней на заседаниях в комитете комсомола стройки. За все дела Анна бралась с горячим сердцем. И вот теперь Анна — комсорг в СМУ-2. Всею работу пришлось здесь начинать заново. Нужно было познакомиться с каждым, узнать его. И вот ребята в СМУ-2 увидели в своем новом секретаре настоящего, толкового вожака, и в СМУ началась новая жизнь.

И вот результат: все двенадцать ребят из СМУ-2 стали комсомольцами. Среди них Николай Мозговых — рабочий СМУ-2, Зулия Зикурова — воспитатель, Светлана Окишева — маляр. Пополнение достойное. Этот прием в комсомол строители посвятили дню рождения Ленинского комсомола. И сегодня на праздничном вечере в актовом зале новичкам будут вручены комсомольские билеты.

А. БАНАЕВ, внештатный корреспондент.



Его имя — Валерий, фамилия — Ломакин, работает шофером на автобазе № 3. Возит на стройку раствор, а по вечерам комсомолец Валерий Ломакина можно встретить на улицах города с повязкой дружинника.

За высокие результаты в труде, за честное отношение к общественным делам ему присвоили звание ударника коммунистического труда!

Фото И. АМОСОВА.

ПИСЬМО С УСТЬ-ИЛИМА

Организовать забыл указать своим фамилем. Лишь по штампу Анатолий Комаров определил, что письмо из Усть-Илима. Правда, почерк немого напоминал почерк старшим срочной службы Новосибирка, но при чем тут Усть-Илим? Ведь Пиликов после увольнения уехал на Каякэ. Он очень любил свой Баку и буквально всем своим окружающим, описывая бакинские огни.

«Итак, — говорилось в письме, — я опять вернулся в сибирские края. А Баку теперь для меня станет лишь местом, куда я буду приезжать в отпуск. В наши дни армейские люди, да и вся наша молодежь, с армейской комсомольской закалкой, едут куда угодно — хоть на Крайний Север, хоть в Антарктиду, д. скоро, вероятно, и на Луну, Марс, Венеру. В этом мы все видим романтику наших дней. Мы

идем туда, где нужны рабочие руки. Но вряд ли кто-нибудь забудет свои родные места. Так, брат, и в. Не пейте меня, что в сказку по Баку. Нет, такое чувство меня не посещает. Скажи тут некогда, работы очень много. Да, и забыл представить. Старшина звали Иоников — машинист экскаватора на строительстве Усть-Илимской ГЭС. Видишь, на бумаге масляные пятна. Ты уж извини. Пишу письмо в экскаваторе в обеденный перерыв. И вот, пока не забуду, хочу адресовать тебе одно поздравление: дайвай после армии к нам на стройку в Усть-Илим. Ей-богу, несколько не пожалеть. Тут рабочие руки очень нужны, и жалею тебя обеспечат. Словом, пожайвай!»

А теперь разреши перейти к вопросам. Прежде всего, интересно, как идут твои дела? Может, после служ-

бы в Ангарск свой едем? Словом, сообщи подробно, что нового в нашей комсомольской жизни. Жду от тебя вестей. Крепко жму руку. Александр Поляков».

Комаров дважды перечитал это письмо. Да, оно пришло ко времени. Ведь Анатолий уже решил, что останется в Сибири, но еще не подумал, куда именно пойдет после увольнения в запас через три месяца. Теперь определенно: надо ехать на Усть-Илим, на стройку. Только туда, совет Новосибирца Анатолий всегда воспринимал как путевку в жизнь.

Анатолий еще долго сидел с письмом в руках. Потом он вспомнил, что из завтра назначил заседание бюро ВЛКСМ роты. Решили на нем обсудить, успешно ли готовит себя достойную замену комсомольцам-юноши. И надо сейчас же потолковать с ними и создать новую бригаду, чтобы сдать на ударную стройку. И Комаров подвинул. Ей, комсомольского секретаря роты, жалею заблуги.

А. КОВАЛЕНКО.

ТРУДНАЯ СМЕНА

НОЧЬ. За окном бойлерной подстанцией ярко горят фонари. За окном — монотонная песнь проводов, ветер.

— Слушай, Нина, — обращается Галя Повшинкина к машинисту Грачевой. — Согласилась бы ты сейчас прогуляться по городу?

В голосе Повшинкиной Нина улавливала шутливые нотки.

— Что ты! В такую ночь! — Она недоуменно смотрит на Галю. — Не согласилась бы, — серьезно добавляет Нина.

Обе смеются. Галя всегда умеет как-то занять свободную минуту, когда нужно — поднять настроение. Не зря, видимо, комсомольцы третьего теплового района избрали ее своим вожаком...

А ветер усиливается. Внимательно следя за показаниями приборов, Галя мысленно возвращается к тому, как еще совсем недавно она пришла на установку ПТО-103, как неуверенно оглянулась по сторонам: справилась ли? Рядом оказалась Нина, простая и задумчивая женщина, опытный специалист... Она помогла разобраться в схе-

ме, отработать все технические и практические вопросы. Вскоре Галя освоилась. «Да и что особенного, — думала Повшинкина. — Установка как установка. Насосы берут воду с обратной теплоты, с подпитки, подают ее в теплообменники. Там вода подогревается и идет на объекты. Только знай следы за приборами».

Но однажды... Обнаруживаются гидродары. — Нина с тревогой посмотрела на Галю, словно хотела узнать: отчего все это? Но Повшинкина знала пока одно: гидродары могут привести к разрыву труб.

Идем на трубопровод. — бросила Нина, собирая инструмент. И вот уже девушки, сантиметр за сантиметром, осматривают магистраль. Но здесь, вроде, все в порядке. Что же такое? В любую минуту может произойти авария. И тогда...

— Все ясно — решила Повшинкина — на мятом паре испортились задвижки...

Девушки тут же регулируют их, и гидродары прекращаются. «Как я была неправа, — думала сейчас Галя, — считая, что все здесь просто, знай толь-

ко следы за приборами».

— За окнами по-прежнему вил ветер, гудели провода. Но ночь поемному рассеивалась. «Скоро утро, а там можно отдохнуть... Но нет, отдыхать, пожалуй, не придется. Надо обязательно встретиться с Виктором Федоровым, проверить, как он изучает Устав. Скоро же будем принимать в комсомол... И вдруг увидела, что давление на подпитке стало падать, и вот уже стрелка манометра показала ноль. Авария? Галя быстро прикрякивает на теплообменнике пар. Не сделав этого — теплообменники выйдут из строя».

— Нина, ключи! — бросает Повшинкина, проверяя приборы. Несколько минут — и манометр был смущен.

— Все в порядке, — облегченно вздохнула Галя. Опасения оказались напрасными. Но работа есть, работа. Любая случайность, если ей не придашь значения, может потом обернуться большой неприятностью. Это хорошо знает Галя. Потому действует всегда четко, сноровито, как и подобает комсомольцу.

Ночь расступилась. За тайгой, на востоке, появились первые отблески утренней зари. Ветер унялся, не гудели и провода. Трудная смена подходила к концу. Впереди — новый день, беспокойные комсомольские дела.

С. ВИКТОРОВ.

ХРОНИКА

Во всех кинотеатрах города началась неделя фильмов, посвященных славному Ленинскому комсомолу. На экранах вновь мы увидим тех, кто первыми вступал в ряды Ленинского комсомола, кто сражался в годы гражданской и Отечественной войны, кто поднимал целину, строил Братскую ГЭС, о тех, кому в наследство достался подвиг отцов.

У комсомольцев — строителей в предпраздничные дни прошел актив, на котором комсомольские секретари рассказывали о делах в своих организациях, о том, как выполняются решения XIV комсомольской конференции строителей.

А в день рождения комсомола на праздничном вечере в актовом зале строителей будут награждены победители первой комсомольско-молодежной эстафеты. Участники художественной самодеятельности подготовили для молодых строителей новую программу.

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА. Выпуск № 8



СОВРЕМЕННОСТЬ

Из записной книжки фольклориста

- 1. Бездельный человек, что бескрылая птица.
2. От хороших дел человек светится, от плохих — тускнеет.
3. Хлеб растет на ниве, а человек — в коллективе.
4. Птица крепнет в полете, а человек — в труде.
5. Человек в любом деле растает, если тянется дело вперед.
6. К человеку вдвое внимания, — от человека вдвое отдачи.
7. Человек без седьмики, что и пирога без начинки.
8. Человек не за красивое хороши, а за хорошее красив.
9. Человек высок не званием, а сознанием.
10. Не тот человек, кому жизнь дороже правды, а тот, кому правда дороже жизни.

В. ГРАЧЕВ.

В СУБОТНИЙ ВЕЧЕР

ХВОЙНАЯ ВАННА

1 килограмм хвои залить 1 литром холодной воды и поставить на огонь. После того, как вода закипит, кастрюлю снять с огня, закрыть крышкой и оставить так на некоторое время. А потом вылить в ванну, наполненную водой. Эта ванна активизирует функции мозговых клеток и оказывает лечебное воздействие на весь организм.

СОЛЯНАЯ ВАННА

Растворить в воде 250-500 грамм соли. Дать телу отдохнуть около 20 минут. После такой ванны кожа и мускулы делаются более эластичными, исчезает физическое и нервное переутомление.

ВАННА С ЛЕКАРСТВЕННЫМИ ТРАВАМИ

Ванна с настоем мяты хорошо действует при сильном потоотделении. Кроме того, успокаивает боли в желудке и в желчном пузыре. Особенно приятно принимать такие ванны летом.

САМОЕ, САМОЕ

За последние 100 лет самая многодетная в Европе супружеская пара зарегистрирована во Франции. У супругов Денно появилось 25 детей, из которых 23 живы. Мужу в 1963 году было 49 лет, жене — 47 лет.

В селе Лежн (Венгрия) живет 45-летний зубной техник Карой Холвичек. При росте 178 сантиметров он весит 230 килограммов. Он не может войти ни в один железнодорожный вагон и автобус — их двери для него узки.

Самым высоким человеком на Земле был финн по имени Каянус. Его рост — 2 метра 83 сантиметра. Самой высокой женщиной была Марьяна Педзе — 2 метра 55 сантиметров.

В 1935 году в городе Бремсе (штат Иллинойс, США) скончался Роберт Хьюз — самый тяжелый человек в мире: он весил 483 килограмма.

Зам. редактора М. ШАГАНСКИЙ

Потерялась собака, породы — шотландская овчарка (колли), рыжая, с белыми пятнами. Владельцы просят сообщить по адресу: детская поликлиника № 1.

Нашего женские часы (анодированные, марки «Звезда») прошу сообщить по адресу: детская поликлиника № 1.

К сведению ангарчан! Фабрика индустриального пошива и ремонта одежды предлагает гражданам, заказавшим вещи в ателье, выкупать их своевременно. Вещи с истекшим сроком хранения будут продаваться согласно существующему положению.

„ТУЧИ НАД ГОРОДОМ ВСТАЛИ“

(К выходу на экраны фильма Сергея Юткевича «Человек с ружьем»).

О ДНАЖДЫ в городе что несколько фильмов с участием популярных артистов кино, и друзья никак не могли выбрать, на какую же картину лучше пойти. Одни предлагали посмотреть «Юность Максима» с участием Б. Чиркова, другие — «Трактористов», где играет Н. Крючков, третьи — «Двадцать бойцов», где в роли Кости снимался Марк Бернес. Четвертым хотелось увидеть на экране Б. Тенина, Н. Черкасова, П. Кадочникова...

Словом, согласия долго не было... И наконец, один из друзей предложил — Я советую пойти на фильм, где играют все эти актеры, в этой же картине мы встретимся с Зерафимой Бирман, Зоей Федоровой, Максимом Штраухом, Степаном Каюковым, Константином Сорокиным, Павлом Сухомяковым, Михаилом Яшиным. Молодой человек долго еще называл любимых актеров. И конечно, все выбрал этот фильм. А назывался он — «Человек с ружьем».

На экраны страны лента эта вышла двадцать восемь лет назад. С первых же дней «Человек с ружьем» завоевал большую популярность у зрителей. И не потому, что в нем участвовал много звезд кино. Фильм покорила зрителей правдивым рассказом о

революции, о приходе в революцию простого русского солдата Ивана Шаурина (артист Б. Тенин). В основу фильма была положена одноименная пьеса Николая Погодина. Фильм поставил Сергей Юткевич. В этой картине впервые в роли В. И. Ленина сыграл народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Максим Штраух.

Фильм «Человек с ружьем» дал путевку в жизнь и таким любимым актерам кино, как народные артисты РСФСР Марк Бернес и Павел Кадочников. Марк Бернес должен был сниматься в маленьком эпизоде. Но образ безмян-

ного мажора захватил его. И авторам фильма пришлось писать для молодого Бернеса новые сцены. Его героя назвали Костей Жигулевым. Современщик П. Арманд написал для М. Бернеса песню «Тучи над городом встали», которая органично вошла в фильм. А композитор Дмитрий Шостакович мелодию этой песни сделал лейтмотивом музыкального партитуры фильма. Вот такая интересная история у этого фильма. На днях фильм «Человек с ружьем» снова выходит на экраны в новой редакции, и зрители могут встретиться с ним А. СЕМЕНОВ.



«Принадлежит народу».

Фото Вл. МУТИНА

УГОЛОК КОЛЛЕКЦИОНЕРА

ПЯТЬСОТ ЧЕТВЕРГОВ

В НАЧАЛЕ 1931 года в Петербургском университете произошло любопытный случай. Профессор русской словесности Петр Петнев вместо очередной лекции прочел удивительную сказку в стихах «Конек Горбунко». Как же были поражены слушатели, когда оказалось, что автор ее — сидевший тут же скромный ильичевский студент-сибиряк Петр Ерштин.

В том же году при содействии Пушкина и Жуковского ясть сказки появились в журнале «Библиотека для чтения». По свидетельству биографа Ерштина, Пушкин высказал желание «содействовать к изданию этой сказки с картинками и выпустить ее в свет по возможно дешевой цене и огромном количестве экземпляров для распространения в России». Обязательство, что с момента своего появления в свет ерштинский «Конек Горбунко» «обскакал» весь мир. Сказка выдержала сотни тысячи изданий

и переведена на многие языки. Но наиболее редкостными же изданиями, являются, естественно, первая публикация в «Библиотеке для чтения» и первая отдельная книга, отмеченная известным издательством Смирновым. Оба эти издания имеются в коллекции книголюб-москвича Николая Ивановича Суровкина. Он собрал также еще около ста других изданий «Конька-Горбунка» на русском языке, языках народов СССР и зарубежных. Суровкин — обладатель большого количества всевозможных художественных предметов, относящихся к «Коньку-Горбунку»: иллюстраций, марок, конвертов, афиш, статуэток. Эти интереснейшие коллекции не лежат под спудом. В связи с исполняющимся в прошлом году 100-летием со дня рождения автора «Конька-Горбунка» Суровкин устроил две выставки в Государственном литературном музее и магазине «Букинист».

Вот уже десять лет по четвергам в квартире Суровкина, уставлен-

ной бесконечными полками и сталажами с книгами, происходит чтения пришедшей русской и зарубежной художественной литературы. Особое внимание присутствующих на одном из ерштинских «четвергов» вызвало чтение пушкинских стихов с демонстрацией пераго издания «Евгения Онегина» и разрушительного чуда илюстрированных изданий бессмертной сказки поэта.

Первый четверг Николай Иванович Суровкин провел осенью 1956 года в своем загородном имении в Мяскино, которого не раз видел и слышал. С тех пор какая бы погода ни стояла, какой бы праздник ни совпадал с четвергом, как бы себя ни чувствовал хозяин, в его квартире на Семеновской на бережной прохладной улекательности чтения Неважно состоялся 500-й четверг пышного работника Книгогора, ныне пенсионера Суровкина.

Василий ОСОКИН. (ЛПН).

ВАС КАСАЕТСЯ, АНГАРЧАНЕ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК» объявляет дополнительный набор в русский народный хор. Желающие могут записаться в любой день после 18 часов. (376)

В связи с тем, что трудящиеся города Ангарска имеют два выходных дня, майский вешевой рычок с 28 октября будет работать три дня в неделю (пятницу, субботу, воскресенье). (364)

Опытно-методическая партия Восточного геофизического треста — радионженеров, радиотехников, радиотехников. Обращаться: Ангарск, ул. Московская, 1. Телефон 2-28-81.

Совхоз «Савватеевка» — электроинженеров высоковольтных линий, подстанций, силового оборудования. Оплата по договоренности. Адрес: совхоз «Савватеевка», дирекция, телефон 4-05-28. (89)

АНГАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ — дипломированных электрогазовщиков с большим опытом работы, высококвалифицированных слесарей по ремонту промышленного оборудования и токарей 6-го разряда. Семейные обеспечиваются жилой площадью в течение шести месяцев. Одиночки предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: отдел кадров, с 9 до 18 часов ежедневно. Остановка трамвая «Управление». (261)

Ангарская мебельная фабрика предлагает промышленным предприятиям и частным лицам каменный уголь по цене 5 рублей за тонну. Обращаться: улица Горького, мебельная фабрика. (348)

ПРОДБАЗА УРСА — заведующих производственными складами, экспедиторов, юриста-предпринимателя, бондарей, плотников и гренажеров. Обращаться: отдел кадров продбазы урсастроительства, 215-й квартал. Телефон 4-14-91. (365)

Иркутский госцирк ежедневно разнообразная обновленная программа. Ангарчане! Вы можете приобрести билеты на 5, 6, 7, 8 ноября в кассе Дворца культуры «Энергетик» 2 и 4 ноября с 10 до 14 часов. Адрес: ДК «Энергетик», остановка «Московская» (трамвай № 3, 4). Подавайте коллективные заявки на ноябрь на матч классической борьбы. (388)

Возникшая пожарная охрана — шоферов 1 и 2 классов, рядовых пожарных. Дежурство суточное. Одиночке обеспечиваются общежитием. Подробно условия узнать по адресу: ул. Мира, 26, отдел кадров, телефон 2-48-04. (370)

Завод № 4 УПП — электроинженеров, слесарей, рабочих-бетонщиков (мужчин). Одиночки предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров (конечная остановка трамвая № 2, ТЭЦ-1). (251)

ЗАВОД ЖБИ-2 УПП — баляиста (аккордеониста) и руководителя духового оркестра. Оплата по соглашению. На постоянную работу — строителей, бетонщиков, электросварщиков. Обращаться: 6-й район. ЖБИ-2, телефоны 84-58 или 92-67. (382)

СПОРТ СКОРО БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ

Осталось совсем немного времени до того дня, когда в Ангарск придет большой хоккей. Команда спортуллуба «Ермак» последние тренировки и контрольные игры проводит в Воскресенске.

По сообщению старшего тренера команды Р. А. Леонова можно сделать заключение, что ходом тренировок он доволен, ребята чувствуют себя хорошо и горят желанием хоккейный сезон провести на высоком уровне.

Команда вернется в Ангарск 5 ноября. Последние дни до первой календарной встречи, а она состоится 12 и 13 ноября с ленинградским «Динамо», хоккеисты проведут тренировки на своем поле. Работники стадиона приступили к его подготовке.

В сезоне 1966—67 гг. для многочисленных поклонников этого мужественного вида спорта спортивным клубом «Ермак» увеличено количество абонементов, причем с 30-процентной скидкой. Продажа абонементов производится ежедневно на стадионе СК «Ермак» с 14 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. В книжке абонементов, помимо билетов, имеется календарь игр, состав команды СК «Ермак» и таблица розыгрыша. Принимаются коллективные заявки.

Б. КОВАЛЕВ, зам. председателя СК «Ермак».

ВО ВТОРОЙ РАЗ

В Краснодаре в конце этого месяца пройдут очередные соревнования по марафонскому бегу на 42 километра 195 метров. Сильнейшие бегуны России будут бороться за звание чемпионки республики. На стартовой линии будет и представительница Ангарска. Это старшая ДОКА № 2 Андрей Аминов, один из лучших бегунов нашей области. Интересно отметить, что ангарчанин в этом марафоне стартует второй раз.

А. ЛИДИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 16.00 — Для детей. А. П. Чехов «Ванька». Мультипликационный фильм.
18.30 — «На земле Сенегала». Фильм ЦСТ.
18.40 — Новые киножурналы.
19.00 — Для молодежи. «Рожденный в огне революции».
19.40 — «У нас на Московском». Документальный киножурнал.
20.10 — Литературная энциклопедия Всесоюзного съезда советских писателей.
20.10 — «Совесть». Художественный фильм.
22.00 — Концерт «Песни молодости».

КИНО

- «ПОБЕДА» — Пьеса я жив. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30.
22-15 Верхнее поле — для детей — Кот-рыболов 15-30.
«МНР» — Первый посетитель. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ОКТОБРЬ» — Месть за убийство. 15, 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — Злая «Туча» — Война и мир (продолжение в двух частях). 10, 12-50, 16, 18-50, 21-40.
Злая «Восход» — Война и мир. 10-30, 13-20, 16-30, 19-20, 22.
ДК «НЕФТИЯНИК» — Гранатовый браслет. 15, 17, 19, 21.
«КОМОСОМОЛЕН» — Человек с ружьем. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыта предельная продажа билетов на лучший художественный фильм «Война и мир».
«ПИОНЕР» — Тимшанна елка. 10. Прощание. 11, 12-45, 14-30, 16-15, 18, 19-45, 21-30. Матвей зал — Очаровательный разбойник. 16-30, 18-05.
Рассказ шиблея. 17-30, 20-05, 21-40.
«АНГАРС» — Склянок лет. сколько им! (2 серии). 14-30, 17-30, 20-10.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретарната — 2-21-37.